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Punkt 1: Valg af formand

EMN-2022-500453

Beslutninger:
Solveig Munk blev valgt.



Punkt 2: Referat fra sidste udvalgsmøde

EMN-2022-500453

Beslutninger:
Ingen bemærkninger.

Bilag

Referat fra Teknisk Udvalg 25.04.2022



Punkt 3: Svar på forslag fra H om tilgængelighed for synshandicappede i
det offentlige rum

EMN-2021-116950

Beslutninger:
Steffen Wich, Jesper Kjeldsen, Liv Gro Jensen og Metin Lindved Aydin kunne tiltræde indstillingen i overensstemmelse
med Magistratens anbefaling.
Gert Bjerregaard og Jakob Søgaard Clausen tog forbehold.
Solveig Munk kunne henholde sig til det oprindelige forslag fra H.
Beslutningsforslag fra H
Baggrund:
Vi har modtaget henvendelser fra borgere vedrørende løft af tilgængeligheden for synshandicappede. Her er vi blevet
opmærksomme på, at der ved flere større veje i Aarhus Kommune mangler lyd fyr, hvilket skaber stor utryghed blandt
synshandicappede. Dette gælder eksempelvis ved krydset ved Randersvej/Skejbygårdsvej, Grenåvej/Vejlby Centervej,
Bispehaven/Åby Ringvej og Bispehaven/Rymarken.
Vi har også modtaget henvendelser om en bekymring for fjernelse af kantsten med argumentet om, at dette skulle øge
tilgængeligheden for synshandicappede. Dog vil dette have den modsatte effekt, da synshandicappede bruger kantsten til
at orientere sig om starten på en større vej. Derudover påpeger borgere, at man med fordel kunne etablere en form for
lydmæssig signalement på offentlige busser, da det kan være vanskeligt for synshandicappede at vide, hvilken bus, der
ankommer, og hvilken retning den kører i. Her påpeger borgerne, at det kunne være løsninger som i de københavnske S-
tog eller i bybusserne i Esbjerg Kommune, hvor bussen annoncerer, hvilken bus og retning bussen kører i. Alternativt
kunne man installere en højtaler og sensormodtager i busstandene ved stoppestedet eller videreudvikle MidtTrafik Live-
appen så den har en lydfunktion.
Forslag:
Ad 1: Vi anbefaler, at man igangsætter en undersøgelse af, hvor der mangler centrale lyd fyr i byen i samarbejde med
Blindeforbundet.
Ad 2: Vi anbefaler, at man opsætter lyd fyr på de større, centrale veje i Aarhus Kommune, afhængigt af hvad
undersøgelsens udfald bliver.
Ad 3: Vi anbefaler af man i stedet for at fjerne kantstenene laver opkørselsmulighed for kørestolsbrugere, barnevogne og
lignende.
Ad 4: Vi anbefaler, at der kommer en form for lydinformation omkring busankomst og -retning til hjælp for
synshandicappede.
MAGISTRATSAFDELINGEN FOR TEKNIK OG MILJØ
Svar på forslag fra H om tilgængelighed for synshandicappede i det offentlige

Resume
Liste Trivsel, Velfærd og Reel Borgerinddragelse har 4. december 2021 stillet beslutningsforslag vedrørende
tilgængelighed i det offentlige rum for synshandicappede med fire anbefalinger om lydfyr i signalanlæg,
opkørselsmuligheder og kantsten i regulerede overgange samt lydinformation ved busankomst og -afgang. Teknik og
Miljø har i dag løbende fokus på at sikre tilgængelighed for alle borgere i det offentlige rum, og der findes allerede et
samarbejde med Dansk Blindesamfund om lydfyr, etablering af kantstensløsninger for alle borgeres behov for
tilgængelighed og et projekt vedrørende lydinformation ved busankomst og -afgang. På den baggrund vurderer Teknik og
Miljø, at der ikke er behov for igangsætning af yderligere initiativer, men det foreslås, at muligheden for eventuel
opsætning af yderligere
nye lydfyr ud over de beskrevne tiltag henvises til en drøftelse i Tilgængelighedsrådet.

Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) anbefaling 1 om ”undersøgelse af, hvor der mangler centrale lyd fyr i byen i samarbejde med Blindeforbundet”
afvises med den begrundelse, at en sådan undersøgelse allerede foreligger.
At 2) anbefaling 2 om opsætning af ”lyd fyr på de større, centrale veje i Aarhus Kommune, afhængigt af hvad
undersøgelsens udfald bliver”, henvises til drøftelse i Tilgængelighedsrådet, med henblik på eventuel udmøntning af
midler fra tilgængelighedspuljen til opsætning af yderligere lydfyr ud over de igangværende indsatser.
At 3) anbefaling 3 om, at ”man i stedet for at fjerne kantstenene laver opkørselsmulighed for kørestolsbrugere,
barnevogne og lignende” afvises med begrundelsen, at der allerede er en igangværende indsats området.
At 4) beslutningsforslag 4 om, at ” der kommer en form for lydinformation omkring busankomst og -retning til hjælp for
synshandicappede” afvises med begrundelsen, at der allerede er igangværende indsatser på området.

Borgmesterens afdelings påtegning



Fremsendes til Magistraten. Det bemærkes, at indstillingen ikke er fremsendt rettidigt til Borgmesterens Afdeling i
forhold til at kunne nå byrådsbehandling indenfor den fastsatte frist på 3 måneder efter byrådsbehandlingen af
beslutningsforslaget.

Bilag

Indstilling

Bilag 1: Beslutningsforslag

Bilag 2: Kort over lydfyr i Aarhus Kommune

Notat MTM 05.04.2022 (påført 06.04.2022)

Henvendelse fra Dansk Blindesamfund Østjylland

Byrådsdebat

Udvalgserklæring

Notat MTM 08.04.2022

Foretræde Tours on Wheels

Foretræde Tours on Wheels bilag

Foretræde Dansk Blindesamfund Østjylland

Sagsforløb - Svar på forslag fra H om tilgængelighed for synshandicappede i det offentlige rum



Punkt 4: Svar på forslag fra V om at droppe cykelsti på Sønder Allé og
bruge midlerne på cykelsti helt ned til Ajstrup Strand

EMN-2021-103114

Beslutninger:
Steffen Wich, Jesper Kjeldsen, Liv Gro Jensen, Solveig Munk og Metin Lindved Aydin kunne tiltræde indstillingen i
overensstemmelse med Magistratens anbefaling.
Gert Bjerregaard og Jakob Søgaard Clausen kunne henholde sig til Venstres oprindelige forslag med bemærkning om, at
der foreslås, at Teknisk Udvalg tager en temadrøftelse om prioritering af de fremtidige cykelstier i såvel oplandet som i
midtbyen.
Beslutningsforslag fra V
Forslag
Venstre i Aarhus Byråd ønsker at droppe cykelsti på Sønder Allé og i stedet tildele midlerne til cykelsti helt ned til Ajstrup
Strand.
Motivation
Venstre forslår, at Byrådet beslutter at droppe planerne om en cykelsti på Sønder Alle, en cykelsti, der reelt ikke er behov
for, da der er tværgående gader i Østergade og Hall sti i Aarhus C. Projektet har også mødt massiv modstand og
bekymring fra erhvervsdrivende, som Venstre er enig med og deler samme bekymring.
Byrådet har besluttet at en Fodgængerstrategi og at indsnævring af fortov ikke er den rette vej at gå.
Midlerne fra Søder Allé cykelstiprojektet omfordeles til ”Cykelsti Helt ned til Ajstrup Strand” som et flertal af partierne
har talt positivt om, men desværre ikke kunne prioriteres i forbindelse med budgetforhandlingerne. Igennem de sidste 20
år har der adskillige gange været stillet forslag (bl.a. af Socialdemokratiet) om en gennemgående cykelsti fra Solbjerg
over Malling og videre til Ajstrup, som for nylig er anlagt, og nu mangler udelukkende vejstrækningen fra rundkørslen
ved Ajstrup (skole; tidl.) til Ajstrup Strand. Som er en strækning med meget cykeltrafik både fra Malling og i særdeleshed
fra Fløjstrup. Vejstrækningen er meget trafikeret særligt om sommeren, og forholdsvist smalt på det midterste stykke, hvor
det ikke er muligt for to modsatkørende biler at passere hinanden, hvis de samtidigt møder cyklister på strækningen,
hvorved der let opstår fare for både bilister og cyklister.
Venstre mener, at det vil være et stærkt signal og eksempel på, at Byrådet skaber handling om ordene omkring, at man vil
vores oplandsbyer og ikke kun Aahus By.
Stillet af Bünyamin Simsek
På vegne af Venstre i Århus Kommune
MAGISTRATSAFDELINGEN FOR TEKNIK OG MILJØ
Svar på forslag fra V om at droppe cykelsti på Sønder Allé og bruge midlerne på cykelsti helt ned til Ajstrup Stand.

Resume
Venstre har stillet beslutningsforslag om at droppe cykelsti på Sønder Allé, og bruge midlerne på cykelsti helt ned til
Ajstrup Strand. Byrådet behandlede forslaget 1. december 2021, hvor Teknik og Miljø blev anmodet om at udarbejde
indstilling herom. Der er afsat midler til etablering af cykelstier på Sønder Allé i udmøntningsplanen til
cykelhandlingsplanen, som blev vedtaget i 2019. Sønder Allé er trængt af en del trafik og mange cyklister anvender
dagligt strækningen. Cykelstier vil skabe større sikkerhed og øget fremkommelighed for både cyklister og øvrig trafik.
Teknik og Miljø anbefaler derfor, at planerne for cykelstier på Sønder Allé fastholdes og projektet fortsættes som planlagt,
hvor der sker inddragelse af berørte erhvervsdrivende. Der er ikke afsat midler til en cykelsti ned til Ajstrup Strand.
Forligspartierne bag budgetforlig har 2022 ønsket en vurdering af mulighederne for at anlægge en sikker forbindelse på
strækningen.

Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) projektet med etablering af cykelstier på Sønder Allé fastholdes og at forslaget om at bruge midlerne på cykelsti til
Ajstrup Strand afvises.

Borgmesterens afdelings påtegning
Fremsendes til Magistraten. Det bemærkes, at indstillingen ikke er fremsendt rettidigt til Borgmesterens Afdeling i
forhold til at kunne nå byrådsbehandling indenfor den fastsatte frist på 3 måneder efter byrådsbehandlingen af
beslutningsforslaget.

Bilag

Indstilling



Bilag 1: Beslutningsforslag

Meningstilkendegivelse Foreningen Krydsfelt-Norsminde (påført 08.11.2021)

Meningstilkendegivelse Ajstrup Strand og Norsminde Grundejerforening (påført 08.11.2021)

Meningstilkendegivelse Foreningen Krydsfelt-Norsminde (påført 30.11.2021)

Byrådsdebat

Udvalgserklæring

Notat MTM 26.04.2022

Sagsforløb - Status og fremtidig grundvandsbeskyttelse



Punkt 5: Plan for bedre fordeling af almene boliger i hele Aarhus Kommune
- endelig

EMN-2020-165198

Beslutninger:
Steffen Wich, Jesper Kjeldsen, Liv Gro Jensen, Gert Bjerregaard, Metin Lindved Aydin og Jakob Søgaard Clausen kunne
tiltræde indstillingen i overensstemmelse med Magistratens anbefaling. Solveig Munk kunne tiltræde indstillingen med
følgende bemærkninger: Enhedslisten ønsker flere midler end den i planen nævnte kvotetildeling til nybyggeri taget i brug
for at øge antallet af almene boliger, afhjælpe problemer med fortætning anført af flere Fællesråd og tilføre almene boliger
til boligområder med stor andel af ejerboliger. Herunder: Kommunale boliger sælges kun som almene boliger
Omdannelse af ejerboliger og erhverv til almene familieboliger og oprettelse af seniorbofællesskaber, jf. L 136
Udmøntning af Boligaftale om blandede byer Enhedslisten ønsker L 136 i form af § 119a i Almenboligloven anvendt i
Aarhus Kommune til at hjælpe boligorganisationerne med grundkøb.
Endelig vedtagelse af Plan for bedre fordeling af almene boliger i hele Aarhus Kommune.

Resume
Plan for bedre fordeling af almene boliger i hele Aarhus Kommune - endelig skal bidrage til, at placeringen af almene
boliger i Aarhus Kommune planlægges klogt, så de understøtter byudviklingen og målet om den blandede by og dermed
sikrer mangfoldighed, fleksibilitet og gode lokalsamfund i hele kommunen.
Den skal understøtte Temaplan Arealer til alle boligtyper vedtaget af byrådet 9. marts 2022 i et samlet mål om at sikre et
varieret udbud af boliger i alle bysamfund, så der skabes levende og interessante områder, der bidrager til den sociale
mangfoldighed.
Med planen er der identificeret og udpeget såkaldte interesseområder/potentialer for placering af nyt alment boligbyggeri
i de fritliggende samfund udenfor Ringvejen.
Plan for bedre fordeling af almene boliger i hele Aarhus Kommune har på baggrund af byrådets behandling 13. oktober
2021 af planforslaget været i høring hos såvel fællesrådene og boligforeningerne som offentligt fremlagt i perioden for 3.
november 2021 til 8. december 2021.

Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) Plan for bedre fordeling af almene boliger i hele Aarhus Kommune godkendes endeligt.
At 2) De indkomne høringssvar håndteres som angivet i indstillingens bilag 3.

Borgmesterens afdelings påtegning
Fremsendes til Magistraten. Borgmesterens Afdeling har ingen bemærkninger til indstillingen.

Bilag

Indstilling

Bilag 1: Plan for bedre fordeling af almene boliger i hele Aarhus Kommune

Bilag 2: Vurdering af potentiale i de enkelte skoledistrikter

Bilag 3: Bemærkningsnotat - høring fordelingsplan

Bilag 4: Samlede høringssvar

Bilag 5: Hørringssvar fra Skæring Fællesråd

Byrådsdebat

Udvalgserklæring

Notat MTM 03.05.22 (påført 04.05.2022)

Sagsforløb - Status og fremtidig grundvandsbeskyttelse



Punkt 6: Eventuelt

Beslutninger:
Der fremsendes status på ibrugtagningstilkaldelse for scenen i Tivoli Friheden til udvalget.
Forvaltningen orienterede udvalget om status på ny lokalplan for Frederiks Plads.
Der fremsendes svar fra forvaltningen vedrørende etablering af hundepark i midtbyen.
FORMTEXT Skriv blank felt
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